

帮忙记者 毛玮琦 杜雪梅 陈晓驰 王恽婷

钱报记者帮,有事我来帮

《38块钱买了4两河虾,4块多花在袋子上》后续

# 商家打出广告:“能赚钱的水产袋”

## 杭州市场监管:正在考虑参照宁波制定地方性标准

近日,有读者向钱江晚报记者帮反映,家门口的小菜店里,水产包装的袋子比普通的蔬菜水果袋子“厚重”很多:“感觉在用买虾的钱买袋子,希望记者可以暗访。”

接到读者反映后,本报记者走访了杭州4处水产档口,也看了4种包装袋,最重的花了4.36元。我们同时发现正规菜场和超市在包装袋的选择上相对更为规范,小菜店里的包装袋则重量不一(详见本报4月5日头版报道)。

报道见报后,我们又陆续接到了不少读者网友的报料。

### 超重包装谁来管?

3月下旬,宁波出台了浙江省首个《菜市场经营管理规范》(地方标准),其中明确水产包装的重量应不超过商品总重量(含包装)的5%。

你在生活中遇到过超重包装袋吗?宁波的这个做法,浙江其他地方会跟进吗?



袋子的重量就有22.5克

### 去袋和不去袋 究竟相差几何?

“水产的塑料袋超级厚,有一次称了一下约50克,如果是100元左右一斤的水产,塑料袋约10元钱,谁能来管管?”

“杭州中河路沿线的那些水产摊都用很厚的袋子,问了就这种,没其他的,要买就要装这种他们的袋子。”

“杭州九堡这边菜场也用很厚的袋子。”

……

根据读者提供的线索,昨天,记者又去萧

山新农都附近的粮油市场转了转,发现这里每个店铺基本都挂着两种塑料袋,一种是蓝色的,另一种是红色的。红色相对较轻,蓝色看着更厚实。

在其中一个摊位,记者买了3两左右的皮皮虾,老板拿着沥水网沥了两下水装进了蓝色的塑料袋。事后,记者对这个蓝色塑料袋进行了称重,发现重48克。总价26块钱的虾,其中塑料袋要5.94元。

### 塑料袋商家打出广告: “能赚钱的水产袋”

在粮油市场对面,记者找到了一家专门售卖塑料袋的小店。这家店里最畅销的厚袋子售价是190元一包,一包60斤,这样算下来每个袋子折合3毛多一个。

网上销售的“超厚”水产袋则种类更多。

记者在网上找到一家名为“华亿塑料企业店”的店家,产品橱窗里“能赚钱的水产袋”的广告语特别醒目。

据店小二介绍,店里的水产袋根据规格不同,厚度重量也不一样。

“我们这里卖的就是海鲜市场用的那种,厚度都是15丝的(1丝的厚度为0.01毫米),可以放心买。”小二说,塑料袋价格从1斤6.6元起步,3斤17.52元,10斤54元,150斤750元。其中,最小的规格是23\*36厘米,最大的规格为40\*66厘米,“最小的塑料袋一般一斤34个;最大的一斤只有10个。”

也就是说,这样的水产包装袋最便宜的才1毛多一个,最贵的一个也不会超过7毛钱,但一个袋子少则重14克,多则重50克左右。

### 宁波出台标准要求包装不超过总重量5% 杭州正考虑参照制定类似地方性标准

今年3月21日,宁波地方标准《菜市场经营管理规范》正式实施。其中,明确水产包装的重量应不超过商品总重量(包含包装)的5%。

对此,杭州市市场监督管理局相关人士表示,目前杭州暂无相关地方性标准。杭州市市场监管局依据《浙江省商品交易市场管理条例》对农贸市场内交易秩序实施监管,督促市场加强经营户管理。消费者在市场内称重时,可以要求商户对装商品的袋子等进行“去皮”称重。如发现经营户违法违规行为,

可向各级市场监管部门反映,市场监管部门将依法严肃处理。

此前,萧山区市场监管局益农所就曾对辖区10家水产经营户进行了重点整治,对检查中发现部分经营户存在涉嫌违规使用超厚塑料袋行为,执法人员对其进行批评教育,并责令改正。

杭州市市场监管局表示,将加强与宁波市市场监管局的联系,及时了解“宁波规范”执行情况和效果,如成效显著,考虑参照制定类似地方性标准。



## 浙江省国有资产交易数字化平台

全国统一  
服务热线

# 400-696-3939

“浙交汇”是由浙江产权交易所打造的面向省、市、县三级,以提供国有资产数字化交易为主的产权交易综合服务云平台。“浙交汇”将以“便民、惠企、助廉”的经营理念,竭诚为广大客户朋友提供优质的产权要素资源及高效的产权交易服务。平台聚集的资产转让、股权转让、资产出租及企业增资扩股项目等海量资源期待广大企业和投资者朋友来发掘体验!